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5838 SAYILI KANUNLA GİDER VERGİLERİ 
KANUNUNDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER 

 
 
 
5838 sayılı Kanunla yapılan değişiklerden bir kısmı da Gider Vergileri Kanunu ile ilgilidir. Yapılan bu 
değişiklikler aşağıda bilgilerinize sunulmuştur. 
 
1. 6802 sayılı Gider Vergileri Kanunu’nun 39 uncu maddesinin (c ) bendi değiştirilmek suretiyle, 1 

Mart 2009 tarihinden itibaren kablolu, kablosuz ve mobil internet servislerinden alınan özel iletişim 
vergisi %15’den %5’e indirilmiştir. 

 
Diğer yandan 39 uncu maddede belirtilen özel iletişim vergisine tabi hizmetlerin birlikte veya 
birbiriyle bağlantılı olarak verilmesi halinde, her hizmetin tabi olduğu orana göre 
vergilendirileceğine hükmedilmiş, ayrıca Bakanlar Kurulu’na %25 ve %15 olan özel iletişim vergisi 
oranlarını %5’e kadar, %5 olan özel iletişim vergisi oranını ise sıfıra kadar indirme yetkisi 
verilmiştir. 

 
2. 6802 sayılı Gider Vergileri Kanunu’nun 29 uncu maddesinin (t) bendinde yer alan “Emeklilik 

Yatırım Fonlarının” ibaresi “Emeklilik yatırım fonlarının, menkul kıymet yatırım fonlarının ve menkul 
kıymet yatırım ortaklıklarının” şeklinde değiştirilmek suretiyle, menkul kıymet yatırım fon ve 
ortaklıklarının sermaye piyasalarında yaptıkları işlemlerden doğan kazançları BSMV’den istisna 
edilmiştir. Keza 5838 sayılı Kanun’un Geçici 1 inci maddesi ile de, menkul kıymet yatırım 
fonlarının sermaye piyasalarında yaptıkları işlemlerle ilgili olarak, 1.3.2009 tarihinden önceki 
dönemler için BSMV tarhiyatı yapılmayacağı, daha önce yapılmış tarhiyatlardan vazgeçileceği, 
tahakkuk eden tutarların da terkin edileceği belirtilmiştir. Düzenlemeye göre tahsil edilmiş tutarlar 
red ve iade edilmeyecektir. 

 
Tüm bu düzenlemeler, son zamanlarda inceleme elemanlarının, menkul kıymet yatırım fon ve 
ortaklıklarını banker kabul ederek bunların sermaye piyasalarında yaptıkları alım-satımlardan elde 
ettikleri kazançlar için BSMV tarhiyatı yapmaları ile ilgilidir. Bu değişiklikle menkul kıymet yatırım 
fon ve ortaklıklarının BSMV uygulaması yönünden banker gibi değerlendirileceği kabul edilmekle 
birlikte bunların yaptıkları sermaye piyasası işlemleri BSMV’den istisna edilmiştir. Değişiklikten 
önceki dönemlerle ilgili tarhiyat yapılmayacağı veya yapılmış tarhiyatlardan vazgeçileceği 
şeklindeki düzenleme ile de önceki dönem işlemlerinin de BSMV’ye tabi tutulması önlenmiştir. 

 
Saygılarımızla. 


